

艾克森已进入状态 里皮：相信国足会更强大

08

封面

文体汇

封面

2019.9.12
星期四

编辑 王浩
版式 罗梅
校对 张晓



2022年卡塔尔世界杯预选赛第一场比赛，中国队在客场马累以5:0击败马尔代夫，赢得开门红。

第一位无血缘归化球员艾克森首发出战，他在比赛最后时刻打进两球，这一场比赛，注定将载入中国足球历史。

而艾克森高唱国歌的画面，也在中国球迷心头久久不能忘怀……



国足新气象，并没有过多依赖归化的艾克森(左三)。新华社发



扫二维码
看本文视频

里皮很开心 “前锋线上，我们有武磊和艾克森”

5:0的一场大胜让里皮很开心！在赛后的新闻发布会上，里皮说：“当然，我们获胜了。不过，我更关注团队的整体表现。艾克森在比赛最后阶段进了两个球，他的状态在逐渐回升。”

全场比赛，中国队基本掌握了场上的主动，5:0的比分也说明了这一点。对此，里皮说：“我们专注于比

赛，我对队员们的专注度和斗志都很满意。我们没有轻视对手，这会使得我们更强大。现在只是第一场比赛，因此进多少球都没有太大意义。我们应该开始准备下面的比赛，去拿到更多的分数。”

对于锋线的攻击力，里皮给予了充分的肯定。他说：“最近两场比赛我们都进了不少球，包括此前同缅甸队的友谊赛，我们也进了4个球。前锋线上，我们现在有武磊和艾克森，他们的配合很默契。”

在评价马尔代夫队的时候，里皮

认为本场比赛主队没有表现出太多的求胜欲望。“其实，马尔代夫队有很多脚下不错的球员，他们也很努力。不过，一个国家足球水平的提高应该是整体的，包括联赛的水平和国家队的水平。我很高兴，中国队的队员们没有低估对手，这让我们得到了很好的结果。”里皮说。

艾克森很嗨 “进球一个献给父亲，一个献给母亲”

客场和马尔代夫这场40强赛首战，对于艾克森来说注定创造历史，完成所有人籍手续的他，终于迎来了代表中国队的首场比赛。

演奏国歌仪式上，艾克森高唱国歌，有网友评论道：口型还算靠谱。此前据媒体报道，艾克森这段时间一直在学习中文并学唱国歌，他曾把国歌下载到手机上，休息时便边听边学。

本场比赛，里皮安排艾克森和武磊、杨旭组成三叉戟，杨旭居中打中锋，艾克森和武磊经常换位，而在韦世豪换上杨旭后，艾克森又顶到了中锋位置。整场比赛艾克森非常努力，他上半场还因为防守中一次拼抢吃到黄牌。

艾克森错过几次机会后终于在比赛收官阶段迎来爆发：韦世豪突

创造点球，艾克森冷静命中；随后韦世豪左路突破后横传，艾克森禁区中路推射将比分锁定为5:0，在代表中国队出战的第一场比赛，艾克森就打进了两球。

比赛结束后，艾克森和替补出场的李可特意来到场边与球迷互动，两人身披五星红旗致谢。广州恒大主帅卡纳瓦罗也晒出了艾克森点球破门瞬间，同时恭喜他创造历史：干得不错！

而艾克森也成为国足本场比赛最热门的话题，“艾克森”唱国歌和“艾克森国足首球”都在比赛中第一时间上了微博热搜。

“今天对于我来说，是特别的一天，感谢所有的人，很多球迷发来的信息，表达对于我的喜爱，谢谢他们，感谢队友给我的帮助，感谢教练组给我的帮助。”

赛后接受采访时，艾克森透露自己的父母都来到现场观看了自己代表中国队的比赛，两个进球，一个献给父亲，一个献给母亲。

“我们在比赛中踢出了教练的要求，今天的比赛，我们赢得非常漂亮。”艾克森认为，球队接下来要做的就是专注训练，“像今天一样，好好去踢好比赛，现在距离我们的目标还比较远，我们要做的就是一步一步的走下去。”

综合新华社等



里皮(右一)与教练组成员在比赛中。

篮球世界杯

他刚率队“挤掉”中国男篮获奥运资格 外媒爆料：哈达迪要重返CBA 传四川队将豪组三外援备战新赛季



北京时间9月11日，据外媒爆料，哈达迪新赛季将重返四川队。哈达迪今年34岁，在2019年男篮世界杯上，哈达迪场均可以得到14.6分10.8篮板，帮助伊朗队以亚洲头名的成绩拿到了直通东京奥运会的门票。

2015-16赛季，哈达迪曾作为亚洲外援帮助四川队夺得CBA总冠军，夺冠赛季，哈达迪场均可以得到19.9分11篮板5.2助攻1.1抢断1.9盖帽。

此前，四川队已经签下了大外援兰佩和小外援贝勒斯，难道川军新赛季将储备三外援？

CBA新赛季临近，各支球队外援已经到了归队和全队磨合的时候了，据消息人士透露，刚刚结束世界杯征程的伊朗球员哈达迪无限接近与CBA四川男篮签约。

作为伊朗队的绝对核心，哈达迪也是中国队的老对手了，过去长期被中国队压制，结果今年篮球世界杯的比赛，他率领伊朗队取得与中国队同为2胜3负的成绩，并且在得失分上高出中国，帮助伊朗男篮获得了2020年东京奥运会的参赛资格。这是伊朗男篮第三次打进奥运会，他们第一次参加奥运会是在1948年，最近的一次则是在2008年北京奥运会。

而对于中国篮球和球迷来说，无缘奥运会是一个难以接受的结果，但必须要承认的是，在这届篮球世界杯上，伊朗确实是表现最好的亚洲球队。本届世界杯，哈达迪场均得到14.6分10.8篮板，堪称全队的“定海神针”。在排位赛对阵菲律宾的关键比赛中，哈达迪在只打了21分钟的情况下，11投8中，得到19分7篮板2助攻2盖帽的数



哈达迪(中)在本届世界杯再次证明无愧“亚洲第一中锋”。

据，当选本场MVP的同时，并获得亚洲唯一一个直通东京奥运会的名额。哈达迪将再度登上奥运会舞台，34岁的他仍堪当“亚洲第一中锋”。

不可否认，哈达迪岁数大了，体能也跟不上了，但如果是打阵地战，哈达迪仍是一把好手。此外，他曾在15-16赛季帮助四川队夺得CBA总冠军，个人也荣膺了总决赛最有价值球员奖，对四川队比较熟悉，不存在磨合和融入的问题。

值得一提的是，四川男篮上赛季11胜35负排名CBA联赛倒数第四，并不具备三外援资格，如今他们已经签下了杰里·贝勒斯和马

齐·兰佩，签下哈达迪有两种可能性，一是兰佩有伤，需要哈达迪暂时顶替，第二就是四川也学其他CBA球队储备三外援资格，看准的状态好就让谁上。

事实上，无论最终川军能否再次与哈达迪重续前缘，就CBA本土内线而言，哈达迪“回归”CBA后与之对位，仍是CBA一个较大的看点，周琦和王哲林在雅加达亚运会上与哈达迪有过交手记录，如今还要向这位“亚洲第一中锋”讨教，而阿联和哈达迪更是死对头，这一对冤家的恩怨，都是CBA新赛季值得期待的看点。综合

国际排联开出罚单 不准“拉眼角”!

国际排联9月11日消息，国际排联纪律小组针对奥运资格赛中“拉眼角”的歧视动作开出罚单——阿根廷男排主帅佩雷亚和克雷尔被禁赛三场、上海男排前外援孔蒂由于主动道歉被禁赛两场，阿根廷排协被开出15000瑞士法郎的罚单。此外，俄罗斯女排的意大利外教布扎托同样是国际排联禁赛两场。

这一事件发生在上个月的东京奥运会男排预选赛，这是北仑站F组备受争议的歧视庆祝动作事件，中国男排最终连战五局以2:3惜败阿根廷无缘直通东京。身为上海男排前外援的阿根廷当家球星孔蒂，由于得意忘形在赛后大合照环节做出“拉眼角”的庆祝动作，这一歧视亚洲人的争议动作受到不少球迷的痛斥。

随后，孔蒂通过上海男排前队友试图做出解释，并迫于外界压力通过社交平台发文道歉，“我向感到不被尊重的中国球迷们道歉，这个变成日本人的庆祝动作是想表明我们晋级奥运会，并没有一点不尊重中国或者日本的意思。我对于自己的这一行径表示抱歉，我在上海男排效力了两个赛季的排超，永远不会忘记队友们和睦的朝夕相处……”。

最终，国际排联纪律小组通过官方网站做出处罚决定，赛后主动道歉的上海男排前外援孔蒂被禁赛2场，佩雷亚和克雷尔被禁赛3场，这三场比赛将在9月11日开启的2019年男排南美洲锦标赛实行。同时，国际排联还对阿根廷排协开出15000瑞士法郎的罚单。

同样遭遇处罚的还包括俄罗斯女排助理教练布扎托，这位意大利外教在女排奥运会预选赛加里宁格勒站，同样是做出“拉眼角”的歧视庆祝动作被国际排联禁赛两场。而早在韩国进行资格赛的塞尔维亚和比利时女排，也曾经集体做出“拉眼角”的歧视动作，不过却逃过国际排联的相应处罚。 华西都市报·封面新闻记者 陈甘露

中国足协： 亚洲杯承办地10月底确定

中国足协网站11日下午发布公告称，亚足联与2023亚洲杯筹备工作办公室考察团分赴北京、上海、广州、大连等18个申办城市进行了考察。

本次考察工作是在亚足联的指导下，以“专业场馆建设”“青训发展推动”“足球发展指标”“城市综合实力”共4项主要指标作为城市遴选的核心评估标准。

目前遴选考察工作已结束，亚足联和2023亚洲杯筹备工作办公室将根据此次考察情况，统筹考虑各申办城市的基本条件和足球事业的总体发展布局，计划于10月底前确定亚洲杯承办城市。综合



下载封面新闻APP
加入青蕉拍客得大奖